

香港聖公會何明華會督中學

學生赴英尋「根」慶創校三十周年

香港聖公會何明華會督中學趁學校成立三十周年，在暑假安排學生到英國，追尋創校校監何明華會督的生平事迹，學生除可以暢遊英國外，更可藉着到訪何明華會督的故居，了解他成立學校的目的，以及昔日在香港作出的貢獻。

對於這班未曾到過英國的中學生而言，今次的英國之旅，意義重大。同學可一次過遊覽英國所有著名景點外，還可藉着探訪何明華會督的兒子何基道法政牧師，了解其父親生前對香港所作出的貢獻，包括成立香港聖公會何明華會督中學、香港小童群益會及中文大學崇基學院等。負責帶隊的馮淑芝老師稱，今年剛巧是學校成立三十周年，學校特別以學習獎勵計畫的形式，津貼十六名品學兼優的



■在本次英國尋根之旅的行程中，兩位老師連同十六位同學到訪過英國大大小小不同的名勝參觀，更有機會與何會督的兒子見面。
受訪者提供

中三、中四及中六的同學前往英國交流。

遊覽景點擴眼界

遊覽過倫敦眼、大英博物館、溫莎堡、牛津大學，以及白金漢宮等英國著名景點，同學坦言感覺當地建築物都很宏偉。中五生宋健俊表示，「踏入牛津大學校園的第一刻，已經被那百年歷史的宏偉建築吸引視線，那裏有大量綠化的地方及校園裏有條大運河，學生可以躺在草地上溫習、討論功課，與香港的學習環境有很大分別。」

英國的博物館多不勝數，中七生郭志權把握時間遊覽自然歷史博物館(Natural History Museum)，「在香港並沒有如此具規模的博物館，雖然今次只是匆匆逛了兩層，但卻令我印象難忘，更學到不少最新的科學知識。」館內的展品五花八門，最令人嘆為觀止的是栩栩如生的恐龍化石、身附真羽毛的鳥類標本，還有一比一大的深海大藍鯨仿真模型。

探訪何會督兒子

今次行程的重點，是探訪何會督的兒子何基道法政牧師，中七生吳金沛自言通過與何牧師的交談，得益不少，「知道何明華會督家族在英國舉足輕重，但卻選擇來香港委身事奉，通過慈善福利活動，推動福音工作，幫助了不少貧苦大眾渡過難關。」同學還有機會一睹何會督的舊相片，令他們對這位學校創辦人有更深入的認識。

經過十二日的交流活動，同學表示加深了對英國的認識，例如英國的天氣總是灰灰沉沉，整天下着毛毛細雨，但英國人卻偏偏不愛開傘；他們的生活亦很有規律，每天工作八小時，下午有茶點時間，不似香港分秒必爭。

記者 謝婉雯



■今次負責帶隊往英國的馮淑英老師(前左)及陳家聯老師(前右)，以及獲學校資助的同學(後排左起)宋健俊、郭志權、吳金沛及黃子翰。
謝婉雯攝



■學生在英國唐人街除了品嘗了中國美食外，還買了不少手信回港送贈親友。
受訪者提供



■在當地與不少外籍人士溝通，令同學的英語水平大大提升。
受訪者提供